

本版投稿邮箱：
lywbjyzk@126.com
咨询电话：13838455834
洛阳晚报教育周刊公众微信号：
lywbjyzk

洛阳晚报教育周刊微信



微信投稿 优先刊登

投稿方式见微信号内说明

我的梦想

□市直二小 潘荟孜 (小记者证编号: XW000382)

咦！我怎么变成服装设计师了？看，这是我新设计的荷花靓靓裙。它上面细细的，下面大大的，粉红色和翠绿色相间，穿上转起来像一朵荷花。

你们再看这件连衣裙，它上面是吊带，下面有一个蝴蝶结。别看这件衣服看着一般，其实它有很特别的功能。万一你从高处一不小心跌落，只要穿着这件连衣裙，就不必害怕。因为连衣裙上的蝴蝶结会变成降落伞，让你安全降落哦！

我的第三件设计就是水晶礼服，上面最显眼的是这三根羽毛，它会变色，还能发出亮光，把衣服照得像水晶一样，所以叫水晶礼服……

要参加比赛了，我先把荷花靓靓裙展示出来，台下鼓起掌来；我又把连衣裙穿上，但台下没有一点儿声音，我不慌不忙地走到舞台边，跳了下去，台下一阵惊呼，只见蝴蝶结变成了降落伞自动打开，我安全着地，台下掌声如雷；我最后把水晶礼服穿上，只见台上光芒四射……

如雷般的掌声又响了起来，经久不息。

“起床啦！”我被妈妈的声音吵醒。哦！原来我做了一个梦。不过，我相信，只要一直努力，美梦就能变成现实！

(指导教师:赵雪桃)

吵架

□孟津县双语实验学校五(4)班 石炎龙

有一次，我和哥哥吵架，哥哥说我讨厌，我大声辩解说：“我心光明陋室自省，胸襟坦荡得失冰清。”哥哥像看怪物一样看着我，我说：“看什么看，没见过吗？”哥哥阴阳怪气地说：“人见过，就是这句话没听说过，太华丽，太哲理，怎么也不像你这个小屁孩说的话，老实交代，这句话从何而来？”

我得意地说：“不服气吗？也有你不知道的，哈哈！”

后来，我绞尽脑汁地想这句话是从哪里来的。最后，我终于想起来了，是电视剧《封神榜》中，周文王姬昌在监狱中说的，因为我觉得这句话朗朗上口，就记了下来。周文王说的时候慷慨激昂，气吞山河，还是这句话，怎么我一说就天雷滚滚，能把哥哥吓一大跳。

看来，我以后要多学一些豪言壮语，关键时刻吓哥哥一跳，让他不敢小看我。

我最敬佩的人

□伊川县星源学校五(2)班 张宇帆

我的身边有许多令我敬佩的人：坚强勇敢的警察，和蔼可亲的老师，救死扶伤的医生……然而，我最敬佩的人是我的大伯——一名普通的修车匠。

大伯50多岁了，两鬓已经斑白，岁月无情地在他瘦削的脸上刻下了一道道皱纹。大伯开了一间自行车修理铺，每天起早贪黑地干活，挣的钱却不多。

星期天，我写完作业，来到大伯的修车铺。大伯看见我，就让我给他递修理工具。我一会儿递锤子、取螺丝，一会儿找钳子、拿气筒。

大伯一边干活一边哼着小曲儿，一副乐此不疲的样子。大伯正在拧一个螺丝，他一只脚踩在轮胎上，右手拿着扳手使劲儿拧，可能是螺丝太滑了，扳手几次从螺丝上滑了下来，但是大伯不灰心，反复拧，直到螺丝被拧紧为止。

我不解地问：“大

伯，螺丝不掉就行了，为什么要花这么大的力气拧紧呢？”大伯听了我的话，严肃地说：“你别看这一个小小的螺丝，它可关系着行车的安全，安全无小事！”

大伯把自行车修好后，又拿起旁边的抹布把车子仔细地擦了擦。“大伯，你不但修车技术好，连服务也这么周到，怪不得生意这么好！”我夸奖大伯说。

“不管做什么事，都要认真负责，这样才对得起自己的良心。”大伯语重心长地说。

这就是我的大伯，一名普通的修车匠。虽然他的工作毫不起眼儿，但为人们的生活提供了便利。大伯就是我最敬佩的人。

(指导教师:彭杏鸽)

点评：小作者通过对人物外貌、动作、语言、表情的细致描写，给我们展示了一名修车师傅工作认真负责、重视安全，对生活乐观的精神风貌。全文首尾照应，结构完整，繁简得当，中心突出。

小胖

□瀍河回族区外语实验小学三(1)班 史昕彤

我家的鱼缸里有一条胖胖的金鱼，我叫它小胖。它全身上下都是红色的，有着明亮的小眼睛，那小嘴一鼓一鼓的，有趣极了！它的尾巴摆来摆去，像一只翩翩起舞的小蝴蝶，非常漂亮！每天早上一起床，我就去看它。

小胖最爱吃鱼食，我一到鱼缸旁边，它就飞快地游了过来，迫不及待地让我喂它。

它不到一分钟就能把鱼食吃光，怪不得是一条名副其实的胖鱼呢！这个光知道吃不知道“干活”的胖鱼，让我花了不少钱——养了才一年，它已经吃掉5罐鱼食了，而且一天吃三顿，一顿也不落！

(指导教师:乔艳朵)

点评：小作者先从小金鱼全身的鳞片颜色写起，然后写小金鱼的眼睛、小嘴、尾巴，从整体到部分，观察有序。最后小作者用略带责备的口吻，巧妙地表达了对小金鱼的喜爱之情。

我的小秘密

□天津路小学五(6)班 张然

去年冬天，爸爸妈妈送我到老家汝州农村太爷爷家过寒假。起初，我心里有些不情愿，这么冷的天，农村有什么好玩儿的？

一天，房间的窗台上飞来几只小麻雀，我的心里一阵兴奋，走到窗口一看——原来这几只麻雀在吃我掉在窗台上的饼干渣儿。它们的样子真可爱，棕色的羽毛，黑黑的眼睛，不停地点着头，用小尖嘴儿啄着饼干渣儿……我靠近了一些，小麻雀们发现了我，呼啦一下，全飞走了。

在寒冷的冬天里，小麻雀们一定很难找到食物。从那天起，我每天晚上都偷偷拿点馒头掰成渣儿或抓一把小米撒在窗台上，希望小麻雀们再次光临。

果然，它们来了。我几乎每天都能听到窗台上小麻雀的叫声，那叫声就像美妙的歌。我没有再靠近，生怕吓到它们。小麻雀们吃饱后，在窗台上快乐地跳来跳去，不肯离去。

时间长了，我按捺不住好奇心，总想仔细看看小麻雀，就试着一点一点地靠近它们。谁知，小麻雀的胆子好像大了起来，看到我，它们也不再惊恐了，好像是在感谢我在寒冷的冬天为它们送来了美餐，想和我成为好朋友呢。

有一天，姑奶看到撒在窗台上的小米，好奇地问我这是怎么回事，我笑了笑说：“这是我的小秘密。”那个寒假，因为有了这个小秘密，我非常快乐。

等冬天再来，我还要到老家去看看我的麻雀好朋友们。

(指导教师:吕利娜)

点评：“棕色的羽毛，黑黑的眼睛，不停地点着头，用小尖嘴儿啄着饼干渣儿……”文中的小麻雀不仅外形十分可爱，似乎还通晓人性。小作者用一颗童心为我们描绘了一幅人与动物友好相处的美妙情景。